

# ВПЕРЕД

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 46 (1596) 7 декабря 1989 года • Выходит один раз в неделю • Цена 2 коп.

В соответствии с Законами РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР местных Советов народных депутатов РСФСР» и «О выборах народных депутатов РСФСР» с 3 декабря по 3 января 1990 года проводится выдвижение кандидатов в народные депутаты городского, областного Советов и в народные депутаты РСФСР.

Согласно статьи 34 Закона «О выборах народных депутатов РСФСР» «...Выдвижение кандидатов в народные депутаты производится на собраниях (конференциях) трудовых коллективов предприятий, ...расположенных на территории соответствующего Совета.

В трудовых коллективах предприятий, численностью свыше 150 человек, выдвижение кандидатов может производиться на собраниях цехов, отделов, участков, бригад и других подразделений предприятий, учреждений, организаций, если в этих подразделениях работает не менее 30 человек...».

Согласно статьи 32 Закона «О выборах народных депутатов РСФСР» «...Выдвижение кандидатов в депутаты производится на собраниях (конференциях) трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, расположенных на территории избирательного округа. Трудовые коллективы, насчитывающие менее 300 человек, производят выдвижение кандидатов в депутаты на совместных собраниях (конференциях) с другими коллективами, при этом общая численность работающих должна составлять не менее 300 человек...».

Перед коллективами подразделений, перед общественными организациями завода стоит задача по выдвижению достойных кандидатов в местные Советы и в народные депутаты РСФСР. В ноябре во многих подразделениях в качестве кандидатов были предложены следующие товарищи:

## В городской Совет

Л. В. Суворова, наладчика, цех № 41 — предложил цех № 41.

В. В. Козлова, архивариус, цех № 41 — предложил цех № 41.

В. М. Королев, токарь, цех № 41 — предложил цех № 41.

В. А. Федоровский, токарь, цех № 41 — предложил цех № 41.

А. И. Саушкин, второй секретарь ГК КПСС — предложили цехи № 41, 42, 8, участок 7 (СТК), партоганизация отдела кадров.

Ю. П. Новиков, заместитель директора по кадрам — предложили цех № 41, партоганизации цеха № 20, ОГМетр, отдела кадров.

Е. А. Игнатенко, инженер ОТЗ — предложил цех № 13.

## В ПРОФКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Проведены первые заседания нового состава профсоюзного комитета, главными вопросами которых были выборы заместителей председателя профкома, председателей комиссий, президиума профкома.

Заместителями председателя профкома избраны А. М. Рассудовский, М. Д. Ласько.

С учетом практической необходимости было решено создать 11 постоянных комиссий профкома.

## ◆ НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## ПРЕДЛОЖЕНЫ КАНДИДАТАМИ

И. Л. Сироткина, крановщик, цех № 12 — предложил цех № 12.

В. А. Костырев, главный конструктор — предложила партоганизация ОГМетр.

Е. А. Шувиков, заместитель председателя горисполкома — предложили партоганизация ОГМетр, ОТС, цех № 8.

В. А. Сергеев, фрезеровщик, цех № 1 — предложил цех № 1.

А. В. Русаков, слесарь, цех № 42 — предложил цех № 42.

Л. А. Бодрова, пескоструйщица, цех № 42 — предложил цех № 42.

М. В. Бардин, слесарь, цех № 42 — предложил цех № 42.

Н. И. Сологубов, мастер, УПУ — предложил УПУ.

В. Н. Сметкин, механик, УПУ — предложил УПУ.

П. В. Нечаев, инженер-технолог, цех № 14 — предложили цех № 14, комитет ВЛКСМ.

Ю. М. Терновых, начальник цеха № 4 — предложили бюро 133, цех № 8.

А. В. Романов, инженер-конструктор, отдел 27 — предложили бюро 133, комитет ВЛКСМ.

А. К. Чередилов, первый секретарь ГК ВЛКСМ — предложило бюро 133.

А. И. Тельнов, начальник цеха № 24 — предложила партогруппа ветеранов труда.

А. А. Павлов, первый заместитель председателя горисполкома — предложила партогруппа ветеранов труда.

Г. А. Савельев, директор завода — предложила партогруппа ветеранов труда.

В. П. Синицын, пенсионер — предложила партогруппа ветеранов труда.

Ю. В. Тележников, инженер-конструктор II категории, отдел 27 — предложил отдел 27.

С. В. Сорока, маляр, цех № 17 — предложил цех № 17.

Л. Е. Корешкова, экономист, цех № 17 — предложил цех № 17.

Н. В. Седова, начальник ЖЭУ-2 — предложила партоганизация ЖКУ.

В. А. Курков, начальник ЖКУ — предложила партоганизация ЖКУ.

А. Н. Берестов, заместитель главного механика — предложила партоганизация отдела кадров.

А. Т. Вдовин, заместитель начальника цеха № 102 — предложил цех № 102.

С. Д. Иванов, начальник отдела 27 — предложили участок 7 (СТК), отдел 68.

С. М. Иванчин, начальник цеха № 20 — предложили участок 7

(СТК), партоганизация цеха № 20.

В. А. Блохина, начальник лаборатории ЦЗЛ — предложили отделы 59 и 74.

А. А. Суровов, фрезеровщик, цех № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

А. А. Жуков, механик, цех № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

С. А. Юзефов, заместитель начальника цеха № 4 — предложил отдел 68.

А. М. Парфенов, фрезеровщик, цех № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

Ю. А. Почкин, старший мастер, цех № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

В. А. Быстров, токарь-расточник, цех № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

В. П. Бадаева, старший инженер ПДБ цеха № 20 — предложила партоганизация цеха № 20.

А. Н. Гогин, председатель ПК ГК КПСС — предложила партоганизация цеха № 20.

М. М. Яворский, инженер-конструктор отдела 68 — предложил отдел 68.

В. Н. Мишок, инженер-конструктор, отдел 68 — предложил отдел 68.

А. Я. Правенький, заместитель директора — предложил ОТС.

Ю. М. Поликанин, старший мастер, цех № 19 — предложила партоганизация цеха № 19.

А. А. Быков, мастер, цех № 19 — предложила партоганизация цеха № 19.

Н. А. Яковleva, плановик, цех № 2 — предложил цех № 2.

В. Н. Букина, штукатур, цех № 25 — предложила партоганизация цеха № 25.

Ф. Е. Тихомиров, начальник цеха № 25 — предложила партоганизация цеха № 25.

А. Г. Бобров, секретарь партоганизации завода — предложил цех № 8.

А. И. Лебедев, председатель горсовета — предложил цех № 8.

В. Э. Прох, председатель КНК города — предложил цех № 8.

Н. Н. Давыдов, электромонтажник, цех № 8 — предложил цех № 8.

В. А. Корягин, электромонтажник, цех № 8 — предложил цех № 8.

Ю. С. Соловьев, инженер-надзорщик, цех № 105 — предложил цех № 105 (актив).

С. М. Дудинский, начальник ПДБ цеха № 105 — предложил цех № 105 (актив).

В. Л. Коваленко, начальник про-

изводства ТНП — предложил цех № 105 (актив).

А. Н. Низовцев, начальник отдела 40 — предложил цех № 105 (актив).

Н. К. Сидяков, заместитель начальника производства ТНП — предложил цех № 105 (актив).

Ю. Н. Шендрик, слесарь-механик, цех № 105 — предложил цех № 105 (актив).

Р. Т. Сорокина, начальник гальванического цеха производства ТНП — предложил цех № 105 (актив).

В. Л. Давыденко, главный энергетик производства ТНП — предложил цех № 105 (актив).

Г. Н. Алексенко, заместитель начальника цеха № 24 — предложил цех № 24.

В. Н. Баев, слесарь-ремонтник, цех № 24 — предложил цех № 24.

Р. С. Закинян, мастер, цех № 4 — предложил комитет ВЛКСМ.

А. В. Юкаев, эрозионист, цех № 20 — предложил комитет ВЛКСМ.

Л. И. Доценко, техник-испытатель, цех № 16 — предложил цех № 16.

М. Ф. Петунина, инженер-испытатель, цех № 16 — предложил цех № 16.

В областной Совет

С. Д. Иванов, начальник отдела 27 — предложили цехи № 20, 41, 21, бюро 133, отделы 27, 68, 24, партоганизация отдела кадров.

А. Г. Бобров, секретарь партийной организации завода — предложил цехи № 13, 17.

А. И. Саушкин, второй секретарь ГК КПСС — предложили цехи № 1, 42, партоганизация цеха № 105.

А. К. Чередилов, первый секретарь ГК ВЛКСМ — предложили цехи № 1, 16.

Е. А. Шувиков, заместитель председателя горисполкома — предложил УПУ.

А. А. Павлов, первый заместитель председателя горисполкома — предложили УПУ, партоганизация цеха № 20.

А. И. Лебедев, председатель горисполкома — предложил УПУ.

В. Ф. Шутов, мастер, цех № 14 — предложил цех № 14, отдел 45.

С. И. Копылов, первый секретарь ГК КПСС — предложил бюро 133.

А. А. Шамшин, заместитель директора по общественным вопросам — предложила партогруппа ветеранов труда.

хования — М. Д. Ласько, телефон 15-05.

9. Комиссия заработка платы и нормирования труда — П. П. Бугайцов, телефон 16-88.

10. Комиссия по трудовым спорам — В. А. Самосудов, телефон 15-32, Т. А. Бурова, телефон 27-95.

Председатель 11-й комиссии (культурно-спортивного комплекса) пока не определен.

Вновь избранным председателям предложено принять непосредственное участие в формировании своих комиссий.

Прошли также выборы президи-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### ◆ НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

стр. 1—2

### ◆ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ —

В ДЕЙСТВИИ

### ◆ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

стр. 3

### ◆ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

стр. 4

А. Я. Правенький, заместитель директора по МТО — предложил цех № 17.

В. А. Костырев, главный конструктор — предложила партогруппа отдела кадров.

В. А. Блинов, главный механик — предложила партогруппа цеха № 20.

М. М. Яворский, инженер-конструктор, отдел 68 — предлож

«ВПЕРЕД»

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### 1. РЕАЛИЗАЦИЯ ПОЛНОВЛАСТИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Городской Совет народных депутатов — это орган власти в городе, соединяющий законодательные, распорядительные и контрольные функции. Будучи властью для трудящихся, он должен стать в полной мере властью самих трудящихся.

Это означает, во-первых, что городской Совет должен стать полноправным хозяином на своей территории. Закон о местном самоуправлении должен предоставить Совету широкие полномочия в решении городских вопросов, фактическую возможность иметь необходимые для этого финансовые и материальные средства, развивать собственную материально-техническую базу.

Существенная часть отчислений, производимых предприятиями и организациями, расположеными на территории города (вне зависимости от их ведомственной подчиненности), должна оставаться в бюджете городского Совета. В первую очередь эти средства должны направляться на создание и укрепление материально-технической базы городского хозяйства: жилищно-коммунального, бытового обслуживания, строительных организаций и др.

Необходимо на практике осуществить разграничение функций партийных, советских и хозяйственных органов города.

Считать нецелесообразным совмещение должностей первого секретаря ГК КПСС и председателя городского Совета. В случае избрания партийного руководителя города председателем Совета, он, на наш взгляд, должен оставить свой пост в партийном органе.

Во-вторых, городской Совет должен сформировать себе исполнительные органы, которые на деле будут выполнять его решения.

Необходимо расширить возможности депутатов в осуществлении ими своих полномочий. Имеется в виду освобождение депутатов от основной производственной деятельности для подготовки вопросов на очередные сессии, участия в работе сессий, постоянных комиссий Совета, для проведения работы в избирательных окружках.

Депутаты должны активно влиять на формирование и деятельность исполнительного комитета, его отделов и управлений. Необходимо широкое обсуждение кандидатур в составах этих органов.

Требуются изменения и в организации работы городского Совета. Должны быть четко разделены функции и определены полномочия Совета, президиума Совета и исполнительного комитета. В целях более глубокой проработки рассматриваемых вопросов и принятия оптимальных решений необходимо, чтобы сессии проводились в течение более продолжительного времени (возможно, несколько дней), а председатели постоянных комиссий Совета, при необходимости, освобождались от основной производственной деятельности.

Целесообразно было бы пересмотреть структуру постоянных комиссий Совета, определить необходимость каждой из них, четко обозначив направления работы.

В-третьих, в своей деятельности городской Совет должен приблизиться к населению, активизировать все формы демократии, непосредственного участия населения города в работе Совета.

Это невозможно без дальнейшего усиления гласности в работе Совета, его органов. Принципиальным является реальное право жителей города на объективную и полную информацию о деятельности Совета, исполнкома, постоянных комиссий, расширение участия трудящихся в осуществлении контрольных функций.

Должно стать правилом не только информирование о проделанной работе, принятых решениях, но и постановка актуальных проблем с целью мобилизации жителей города на их решение. Проекты решений Совета по наиболее важным вопросам должны предварительно обсуждаться в трудовых коллективах, в общественных организациях города, по месту жительства. Вопросы, требующие решения с участием всего населения города, необходимо выносить на общегородское голосование (референдум).

Совет должен создать механизм тесной обратной связи с избирателями. Важными элементами этого механизма должна стать городская газета, выпуск которой необходимо начать уже с 1 января 1990 года, создание городского телевизионного канала, введение в практику прямых трансляций с заседаний сессии горсовета по городскому радио.

Необходимо совершенствовать формы взаимодействия с трудовыми коллективами, общественными организациями и формированиями через общегородские общественные советы, фонды, через привлечение их к разработке программ по различным направлениям развития города.

В-четвертых, городской Совет должен активно участвовать в решении вопросов на уровне области, республики, страны.

Имеется в виду внесение в вышестоящие Советы предложений и инициатив по различным вопросам, находящимся в их компетенции, выражение мнений депутатов по проектам Закона СССР, РСФСР, другим выносимым на обсуждение документам.

Целесообразными были бы контакты на постоянной основе и объединение усилий народных депутатов СССР, РСФСР, областного Совета с народными депутатами городского Совета.

### II. ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА

Реализация на практике полновластия городского Совета — необходимое условие решения социально-экономических, экологических, культурных и духовно-нравственных проблем города.

тания, в том числе строительство еще трех магазинов на левом берегу, трех магазинов на Большой Волге и семи кафе (на Большой Волге, Черной речке и в левобережье);

— увеличение объема сельскохозяйственной продукции, производимой предприятиями города совместно с подшефными совхозами и получаемой по прямым договорам.

Осуществление указанных мер должно улучшить снабжение города продуктами питания.

По-прежнему острым остается жилищный вопрос. В очереди на улучшение жилищных условий целом по городу сегодня стоит более 6000 человек.

Выполнение жилищной программы, утвержденной сессией городского совета народных депутатов, позволит решить к 2000 году вопрос обеспечения каждой семьи в городе отдельной квартирой или домом.

Программой предусматривается увеличение темпов строительства домов с 203 тыс. кв. метров общей площади в XII пятилетке до 240 тыс. кв. метров в XIII пятилетке (не менее 4000 квартир).

Для этого необходимо наряду с увеличением мощности имеющихся строитель-

Первостепенный вопрос — строительство поликлиники на 720 посещений в смену и начало строительства медгородка на Большой Волге.

Требует решения в городе проблема одиноких, престарелых и нетрудоспособных граждан и инвалидов. Большое распространение должна иметь благотворительная деятельность, немаловажным является вопрос организации специальных фондов помощи малоимущим гражданам. Дальнейшее развитие должно получить движение милосердия, улучшение обслуживания этих категорий населения. Предлагается предусмотреть строительство жилого дома с комплексом служб социально-бытового назначения для престарелых.

В целях улучшения бытового обслуживания населения, увеличения объема услуг необходимо дальнейшее развитие сети приемных пунктов, мастерских, парикмахерских, служб быта. Требуется построить комбинат бытового обслуживания и завершить строительство прачечной на Большой Волге, построить бани на Большой Волге и в левобережной части города.

Необходимо ускорить проведение работ по расширению и благоустройству городского кладбища, улучшению организации ритуальных услуг.

В XIII пятилетке должно быть улучшено телефонное обслуживание жителей за счет ввода в эксплуатацию еще 5 тысяч номеров на АТС в проводной части города, увеличения каналов связи с Москвой строительства АТС на 10 тысяч номеров в левобережной части города, а также подключения города Дубны в систему междугородней автоматической телефонной связи.

В связи с острой проблемой обеспеченности местами в школах в городе надо построить три новые школы — две на Большой Волге — и одну в левобережной части города (всего на 3600 мест). Необходимо предусмотреть начало строительства в XIII пятилетке и школы в районе Черной речки. Кроме этого, следует решить вопросы строительства пристроек к школам № 1 и 5, реконструкции школы № 4 и строительства спортзала детско-юношеской спортивной школы.

Необходимо построить четыре детских дошкольных учреждения в общей сложности на 1300 мест, предусмотреть строительство в каждом микрорайоне подросткового или детского клуба.

Важной задачей является улучшение культурно-оздоровительного обслуживания населения, организации отдыха граждан. С этой целью требуется начать строительство Дома культуры и технического творчества на Большой Волге, завершить строительство городского парка в левобережной части города.

Необходимо ввести в эксплуатацию детскую школу искусств с выставочным залом в левобережной части города, а также предусмотреть строительство школы художественного, музыкального и хореографического воспитания на Черной речке.

Требует скорейшего решения вопрос организации базы отдыха с лодочной станцией на озере в районе железнодорожной станции Большая Волга.

Большое внимание следует уделять вопросу насыщения рынка товарами народного потребления. К производству товаров для народа привлечь практически все предприятия города.

Городской Совет должен активнее заниматься вопросами регулирования кооперативного движения и индивидуальной трудовой деятельности с целью более полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах.

Следует уделять особое внимание охране общественного порядка, борьбе с преступностью и правонарушениями в городе. С этой целью наряду с укреплением органов внутренних дел необходимо развивать формы участия населения в охране общественного порядка.

Мы обозначили основные, на наш взгляд, вопросы общественно-политической жизни, социального развития города и возможные пути их решения.

Просим трудовые коллективы, общественные организации и формирования, избирателей принять активное участие в разработке городской программы.

Мы благодарим всех, кто содействовал подготовке проекта общегородской предвыборной программы.

В. Н. Борцов, В. Н. Быков, С. Ф. Дзюба, А. М. Дунаев, В. Г. Калинников, С. И. Конышев, С. В. Королев, Н. К. Кутынина, А. Н. Лебедев, А. А. Павлов, Ю. В. Петухов, В. Э. Прох, А. И. Саушкин, Н. А. Сидоркина, С. Д. Собакин, В. Н. Трусов, А. Г. Шутов, Е. А. Шувиков, А. К. Чередилов,

## ПРОЕКТ

### общегородской предвыборной программы

В основу социально-экономического развития города должна быть положена забота о человеке.

Комплекс накопившихся социально-экономических проблем в условиях существующего дефицита финансовых, материальных и трудовых ресурсов потребует определения приоритетов их решения. Надо жить по средствам и рационально их использовать. При этом необходимо учитывать и тот факт, что очередность разрешения проблем даже в нашем небольшом городе может не совпадать для различных трудовых коллективов и социальных групп населения.

В первую очередь необходимо ускорить решение продовольственной проблемы. Городской Совет, предприятия и организации города должны внести свой вклад в решение этого вопроса.

Не в полной мере удовлетворяется спрос на мясо и мясопродукты. Население города сегодня недополучает по сравнению с нормой питания картофель, овощи, а также бахчевые культуры и фрукты.

В утвержденной на сессии горсовета продовольственной программе определены основные пути улучшения обеспечения населения города продуктами питания на 1989 — 1995 годы, это:

— увеличение объема сельскохозяйственной продукции, производимой в городе, за счет создания городского подсобного хозяйства с долевым участием предприятий на базе учебного хозяйства СПТУ-95, где будет ежегодно выращиваться не менее 1000 тонн картофеля, реализовываться 1400 тонн молока. Производство мяса должно возрасти к 1995 году до 295 тонн;

— дальнейшее развитие тепличного хозяйства ОРСа, увеличение площади теплиц в три раза к концу XIII пятилетки и получение ежегодно не менее 600 тонн овощей закрытого грунта;

— планомерное развитие приусадебных хозяйств, садоводческих товариществ, в том числе увеличение количества садовых и приусадебных участков еще на 3 тысячи и доведение их до 10 тысяч в целом по городу;

— развитие сети овощехранилищ с первичной переработкой продукции и продовольственных складов, для чего необходимо построить к 1995 году 3 овощехранилища по 2000 тонн каждое, продовольственные склады на 6260 кв. метров и холодильные камеры на новой базе ОРСа на 1500 тонн;

— развитие, рациональное размещение и использование сети продовольственных магазинов и предприятий общественного пи-

ных организаций освоить монолитный способ строительства, создать в составе городского участка Мособлстройкомитета подразделения областного объединения крупнопанельного домостроения, которое должно иметь собственную базу стройиндустрии.

Всемерное развитие и поддержку в городе должно получить индивидуальное строительство жилых домов; строительство МЖК, ЖСК.

Программой предусматривается комплексная застройка города, включая объекты социально-культурной сферы и коммунального хозяйства, инженерного обеспечения, работа по сохранению имеющегося жилого фонда.

Целесообразно в перспективе создание в городе службы «единого заказчика» в лице ОКСа исполнкома и собственной проектной организации.

Требуют решения вопросы охраны окружающей среды в городе. Экологические проблемы не могут быть ведомственными, решаться они должны только совместными усилиями государственных, советских и хозяйственных органов с широким привлечением всей заинтересованной общественности.

Необходим общественный контроль за состоянием окружающей среды. С целью широкого информирования населения об экологической обстановке в городе необходим выпуск регулярного информационного бюллетеня.

Требуется не допускать строительства производственных предприятий и организаций города без тщательной экологической и технологической экспертизы.

Назрела потребность в объединении усилий Советов народных депутатов регионов Волжского бассейна для нормализации экологической обстановки реки Волги и ее притоков.

Необходимо ужесточить контроль, усилить ответственность за загрязнения воздушного и водного бассейнов, добиваться принятия неотложных мер по устранению их причин; построить полигон утилизации бытовых отходов.

Основной задачей в области медицинского обслуживания является повышение его роли за счет подбора и повышения квалификации кадров, развития материально-технической базы учреждений медицины, оснащения учреждений здравоохранения современным оборудованием, создания единой службы медобслуживания в городе.



Начало на 3-й стр.

Аттестация работников аппарата советских и общественных органов проводится после каждого выборов соответствующих Советов народных депутатов и руководящих органов общественных организаций. Руководящие работники, избранные в соответствующие советские и общественные органы, аттестуются перед истечением сроков полномочий этих органов.

Для аттестации руководящих и инженерно-технических работников промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи установлены примерные сроки — 1 раз в 3-5 лет. Конкретные периоды определяются министерствами и ведомствами.

А вот аттестации рабочих-контролеров, проводимой 1 раз в 2 года, должна предшествовать аттестация их рабочих мест. Из числа бригадиров подлежат аттестации не реже 1 раза в 3 года лишь те работники, которые выполняли эту функцию не менее 1 года.

Во всех Положениях предусмотрен круг лиц, которые не подлежат аттестации в силу каких-то причин. К их числу относятся: проработавшие на занимаемой должности менее года, молодые специалисты (молодые работники) в период срока обязатель-

## ◆ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

## ВЫ ПРИГЛАШАЕТЕСЬ НА АТТЕСТАЦИЮ

ной отработки после окончания учебного заведения, беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до 1,5 лет. Помимо этого, в Положении о порядке проведения аттестации ответственных работников аппарата советских и общественных органов и в Положении об аттестации профессорско-преподавательского состава в вузах предусматривается, что женщины после отпуска по уходу за ребенком включаются в аттестацию не ранее чем через один год. Не подлежат аттестации лица из числа руководящих и инженерно-технических работников промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, связи установлены примерные сроки — 1 раз в 3-5 лет. Конкретные периоды определяются министерствами и ведомствами.

На каждого работника, подлежащего аттестации, руководителем организации совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями составляется отзыв (характеристика). Для преподавателей вузов такой отзыв принимается на кафедре (совете

факультета). Работник должен быть ознакомлен с ним не позже двух недель до начала аттестации. И лишь для учителей, руководящих и инженерно-технических работников промышленности, строительства, сельского хозяйства и т. д. этот срок сокращен до недели.

Аттестационная комиссия на основании представленных документов выносит решение. При неявке работника на заседание аттестационной комиссии без уважительных причин комиссия может провести аттестацию в его отсутствие.

Решения, которые выносит комиссия, могут быть трех видов: соответствует занимаемой должности; соответствует занимаемой должности при условии выполнения рекомендаций комиссии (для руководящих и инженерно-технических работников промышленности, а также ответственных работников аппарата советских и общественных органов с повторной аттестацией через год); не соответствует занимаемой должности.

По результатам аттестации с учетом рекомендаций комиссии администрация может изменить работнику размер оклада в пре-

делах «вилки», предусмотренной по этой должности.

Более широк круг решений, которые могут принимать комиссии в отношении рабочих-контролеров.

Так, рабочему-контролеру на основании решения комиссии может быть присвоен более высокий разряд, установлен (сохранена, повышена, снижена, отменена) доплата за высокое профессиональное мастерство и качество работы, снижен до трех месяцев квалификационный разряд. Рабочий может быть переведен на менее квалифицированную работу по профессии или же освобожден от выполнения функций контроля.

При аттестации бригадиров комиссия может рекомендовать присвоить им звание «Бригадир II класса» или «Бригадир I класса», направить на учебу и так далее. В случаях, когда работник не аттестован, ему могут установить испытательный срок и вновь назначить аттестацию или освободить от функций бригадира, но этот вопрос необходимо согласовать с коллективом бригады.

Решение по результатам аттестации, по общему правилу, должно быть принято руководителем в

двухмесячный срок с момента аттестации. Если срок пропущен, то работника нельзя перевести на другую работу, уволить. Сокращенные сроки для принятия решения по результатам аттестации установлены для рабочих-контролеров (неделя) и бригадиров (5 дней).

В отношении работника, признанного не соответствующим занимаемой должности, руководитель в установленный срок принимает решение о переводе на другую работу с согласия работника или об увольнении. При увольнении работника в трудовой книжке делается запись: «Уволен с работы по результатам аттестации» или ссылка на пункт 2 статьи 33 КЗоТ РСФСР и соответствующие статьи кодексов законов о труде других союзных республик (обнаружившееся несоответствие рабочего или служащего занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации или состояния здоровья, препятствующих продолжению данной работы). При увольнении работнику выплачивается выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка.

Трудовые споры работников, уволенных по результатам аттестации, рассматриваются в соответствии с действующим законодательством о порядке рассмотрения трудовых споров.

## Цель — укрепление трудовой дисциплины

С 1 по 31 декабря на заводе проводится месячник трудовой и общественной дисциплины. Целью проведения месячника является проверка администрации, службы техники безопасности, здравпунктом состояния работы по укреплению трудовой и общественной дисциплины, профилактике пьянства, выполнению приказа по

заводу № 80 от 05.02.87 г., временного Положения о работе наркологического кабинета.

Просьба ко всем работникам: свои предложения по улучшению состояния трудовой и общественной дисциплины на заводе направлять в отдел кадров завода письменно или по телефону 5-18-77.

## И будущему прошлое вернуть

В нашем городе, подобно многим русским городам, имеется памятник архитектуры — ратманская церковь Похвалы Богородицы.

Ненадежной оказалась государственная охрана этого памятника — здание беспощадно разрушено людьми и природой. И стоят по стране храмы, вернее то, что от них осталось, укором нашей совести. Поруганные, израненные — они стали символом нашей жестокости и беспамятства.

Не раз приходили к нам завоеватели, разрушая все на своем пути, но церковные храмы восстанавливали народ с верой и любовью, «к всем мирам», делая их еще краше.

Милосердие, человечность... Во многом именно церковь сберегла для нас эти понятия. Не потому ли в своих нынешних, порой мучительных нравственных поисках мы, вчера еще такие сильные, уверенные и правые, все чаще прислушиваемся к голосу тех, кого столько лет не замечали рядом.

Боже, спаси и сохрани! Испокон веков взвывали люди к небу. Но

теперь, стоя на руинах, начинают понимать: пора возвратить к самому себе.

Человек! Спаси и сохрани свой дом, свою семью, будущее своих детей! Спаси и сохрани то, что еще уцелело от жестокого времени. Никогда еще русские люди не уничтожали память отцов и детей, напротив — свято берегли ичили, что и делало народ великим и сильным.

Люди! Верующие и неверующие, партийные и беспартийные, старые и молодые. Сегодня у нас есть, быть может, последний шанс предотвратить трагическое следствие нашей многолетней слепоты и бездуховности. Будем достойны памяти наших предков!

Гость каждый, кому не безразлична судьба нравственного возрождения нации, кому дорого будущее детей и внуков, сделает добровольное пожертвование церкви в Ратмино на счет № 000701501 в Дубненском отделении Промстройбанка или примет участие в восстановительных работах храма, проводимых в Ратмино каждую субботу.

Женсовет завода.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

7 декабря в техкабинете в 16.30 состоится лекция-беседа, посвященная проекту «Закона о пенси-

онном обеспечении».

Читает В. И. Лабзеева, заведую- щая горсобесом.

Собрание молодых специалистов завода состоится 13 декабря

в техкабинете завода.  
Начало — в 16.30,

С 5 декабря 1989 года в отделении Сбербанка по улице 9 Мая, дом 3, в филиале Сбербанка 02 по улице Советская, дом 14, в филиале Сбербанка 07 по улице Центральная, дом 1, в филиале Сбербанка 09 по улице 50 лет ВЛКСМ, дом 19 будет производиться оплата облигаций Госзайма 1953 года.

Продолжается подписка на газету «Вперед».

Подпись принимается без ограничений всеми отделениями связи и агентствами «Союзпечати».

Годовая цена — 2 руб. 88 коп., цена на полгода — 1 руб. 44 коп.

Продолжается подписка на газету «Вперед» на 1990 год.

Напоминаем, что ее можно оформить в комнате № 52 главной бухгалтерии. Цена подписки — 48 коп. Квитанции просить сдавать в редакцию газеты.

С 18 декабря 1989 года оплата облигаций Госзайма 1953 года будет производиться всеми филиалами города по 1 января 1994 года включительно.

В комиссии магазине № 7 торга по адресу: Театральный проезд, 4, с 21 ноября по 30 декабря прием вещей на комиссию в среду и пятницу будет производиться по предварительной записи, а в четверг и субботу в порядке живой очереди.

Запись производится в магазине.

Коллектив физкультуры «Волна» принимает объявления для рекламы от предприятий, кооперативов и других организаций. Оплата по соглашению.

Обращаться на стадион «Волна» к директору Л. И. Карнауховой. Телефон 5-36-39.

Комитет ВЛКСМ завода требует инструкторов-делопроизводителей комсомольского возраста. Оклад — 160 рублей.

Срок приема заявлений до 31 декабря.

Обращаться по телефону 14-48.

17 декабря в 12.00 в большом зале ДК «Октябрь» состоится концерт народного хореографического коллектива. Билеты продаются в кассах ДК. Цена билета — 50 коп.